

Сегодня в номере:

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ.

К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ.

РУБЕЖИ РАЙОНА НА 1986 ГОД.

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ.

БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Механизаторы совхоза «Тарадановский» выступили инициаторами досрочной подготовки техники к полевым работам. Коммунисты совхоза возглавили выполнение намеченного. И работа у тарадановских механизаторов сплочена.

Чем ближе ХХVII съезд КПСС, тем все больше приходит подобных сообщений с мест. Они свидетельствуют о том, что многие первичные парторганизации умело обеспечивают авангардную роль коммунистов в развертывании предсъездовского социалистического соревнования, делая поддержку ценных начинаний, выявление и лучшее использование дополнительных резервов. В борьбе за достойную встречу съезда крепнут организованность и дисциплина соревнующихся, авторитет членов партии как вожаков и воспитателей масс.

Обязанность партийца — задавать тон в коллегиальной работе, показывать образец добросовестного отношения к порученному делу, гражданско-му долгу. «Коммунист должен постоянно чувствовать личную ответственность за жизнь коллектива», — так считает бригадир полеводческой бригады первой фермы совхоза «Крапивинский», член районного комитета партии Н. Зенков, — и не только отвечать, но и делать все возможное, чтобы дела с каждым днем шли лучше и лучше».

Письмо Н. Зенкова «От каждого из нас», опубликованное в газете «Заветы Ленина», вызвало много занимательных откликов. И это закономерно. Ведь дальнейшее повышение силы личного примера коммунистов, боевитости парторганизации — надежный залог роста действенности партийного влияния на атмосферу в трудовых коллективах и настроение людей, эффективности партийного руководства.

Опыт свидетельствует: там, где коммунисты действуют дружно и слаженно, успех обеспечен. И, наоборот, если действиями коммунистов недостает организованности, целедейственности, то возникают трудности, узкие места как в производственной, так и воспитательной работе.

«Очень важно, по-моему, всем и каждому, — считает бригадир тракторно-полеводческой бригады, секретарь партийной организации совхоза «Березовский» И. Альбов, — именно со временем, с его задачами сверять свою работу. Резервы есть повсюду. И коммунисты на веряка согласятся, что один из существенных резервов — в дальнейшем повышении нашей авангардной роли».

Правильно ставится вопрос. Именно коммунисты обязаны идти в первых рядах, побуждать участников предсъездового социалистического соревнования работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Множество забот у первичных организаций партии, где ее установки, ее политика воплощаются в конкретную реальность. Но при всем многообразии забот они обязаны четко видеть основные направления работы, подчинить ее достижению главной цели. Что сейчас главное? Время диктует прежде всего необходимость обеспечить перевод экономики на реальны интенсивного роста, ускорение научно-технического прогресса, настойчивую борьбу за экономию и бережливость, использование внутренних резервов. Именно с этих позиций в первую очередь следует оценивать результативность руководства, положение дел в трудовых коллективах, намечать очередные задачи.

Надо неукоснительно помнить требование партии: те, кто еще отстает, должны, не мешкая, подтянуться; те, кто спрашивается с планом, — догонять передовиков; изящные впереди — не сбавлять темпа!

Важно всегда и везде придерживаться принципа: партия имеет одну дисциплину, один закон для всех независимо от заслуг и занимаемых постов. Коммунист оценивается по делам и поступкам. Иных критерий нет и быть не может! Честный и чистый облик партийца — основа и его авторитета, и в конечном счете — авторитета всей партийной организации.

Пусть же каждый коммунист делает все для успешного претворения в жизнь наших планов, высокими достижениями встретит ХХVII съезд нашей партии.

И хорошее настроение

В гостях у жителей Долгополова побывал вокально-инструментальный ансамбль «МИГ» Борисовского ДК. Весь вечер звучала музыка. Отдельные номера программы были посвящены передовикам производства: скотникам молодняка

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

7 (5433)

ЧЕТВЕРГ,

16

января

1986 г.

Цена 3 коп

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

РЕМОНТ ИДЕТ, ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

Совхоз «Барачатский» по подготовке техники к полевым работам наше всего был в числе первых, не опускаясь ниже средних показателей. А как в этом году? Слово главному инженеру совхоза О. В. Переверзеву.

О. В. ПЕРЕВЕРЗЕВ: — Помощь есть. Ремонт двигателей, ходовой части — все идет через обменный пункт. У себя в мастерской мы только собираем узлы в единое целое да ведем кое-какой мелкий ремонт. На «Сельхозтехнику» не въезжают. Второй месяц, например, стоит у нас на ремонте К-700, нет коленчатых валов.

КОРР.: — В некоторых районах страны на базе «Сельхозтехники» укрепляют ремонтные базы в районе, не надеются, как мы, на Топки, Драченино и другие ремонтные пункты. Ка-ко-ко ваше мнение на этот счет?

О. В. ПЕРЕВЕРЗЕВ: — Иметь хорошую районную ремонтную базу — это, конечно, неплохо. Многие предприятия, учреждения в районе имеют слабую или вовсе не имеют никакой ремонтной базы. Но будет ли у нас такое?

КОРР.: — В каждом хозяйстве при подготовке техники к полевым работам возникают те или иные проблемы, решать которые нужно безотлагательно, сейчас, иначе пострадает производство. Есть у вас такие проблемы?

О. В. ПЕРЕВЕРЗЕВ: — Есть. У нас почти нет грузовых автомашин. На 1986 год осталась одна бортовая и 4 самосвалы. Нам не на чем будет возить щебяк, доставлять механизаторам в поле щебяк, завозить уголь. Уголь сейчас помогают завозить «Сельхозтехника», кемеровчане. Все это хорошо, но все это и дорого. Что нам нужно хотят бы на первое время? Нужно не менее трех бортовых автомашин и шести самосвалов к тем, что имеются. Только в таком случае подземные работы мы проведем на нужном уровне. Но пока ничего нам не обещают.

КОРР.: — И последний вопрос, Олег Владимирович. Кого бы из механизаторов и рабочих мастерской, занятых на ремонте, вы отметили в числе лучших?

О. В. ПЕРЕВЕРЗЕВ: — Хороших тружеников у нас много. На ремонте комбайнов, например, добросовестно трудились М. Д. Логунов, А. И. Апетенов. На сварочных работах — Г. Пургин и И. Гец. На ремонте двигателей — Б. П. Пятышкин. На подготовке сельскохозяйственной техники — Е. И. Иванов. Напротив у нас хороший, думают, что на только к весенне-полевым работам, но и к уборочным к маю мы подготовимся полностью, отремонтируем технику качественно.

Беседу записал А. ШЕВНИН.

15 февраля — коммунистический субботник

Трудящиеся района поддерживают предложение первичных колlettivov страны о проведении 15 февраля коммунистического субботника, посвященного ХХVII съезду КПСС. Решено ознаменовать его высокопроизводительным тру-

НАШ КОРР.

Искусство партийного руководства

После отчетов и выборов в первичных партийных организациях наряду с опытными секретарями пришли к работе немало молодых. Райком партии уделяет постоянное внимание учебе партийных кадров.

Очредной семинар секретарей первичных партийных организаций состоялся в совхозе «Борисовский». Почему именно там? Во-первых, эта совхозная партийная организация является одной из боевозможных. Во-вторых, в селе Борисове не плохо решаются социально-культурные вопросы. Здесь создаётся и действует лыжная база. Положительный опыт в работе с читателями, напоминает сельская библиотека, которую возглавляет заслуженный работник культуры РСФСР Т. Г. Сурикова. Так что участникам семинара могут не только послушать таиретические вопросы, но и посмотреть, как они осуществляются в практических целях.

На семинаре прозвучала мысль, что для партийных организаций заниматься хозяйством — значит прежде всего работать с людьми, ведущими его. На семинаре прозвучала мысль, что для партийных организаций заниматься хозяйством — значит прежде всего работать с людьми, ведущими его.

Об учете коммунистов в первичной партийной организации рассказал первый секретарь райкома партии Г. П. Юрьев. Вышло отмечено, что новые вопросы, прослушав таиретические вопросы, но и посмотреть, как они осуществляются в практических целях.

В работе семинара принял участие первый секретарь райкома партии Г. П. Юрьев, второй секретарь — А. И. Калюжный, секретарь райкома П. П. Платонов.

Об итогах работы областной партийной конференции и задачах районной первичной организации на предстоящий период рассказал первый секретарь райкома Г. П. Юрьев. Вышло отмечено, что новые вопросы требуют от каждого коллектива, каждого работника полной отдачи сил и энергии. И один из главных факторов успешного осуществления предстоящего периода — совершенствование стиля и методов партийного руководства.

Если каждая партийная организация на своем участке использует все резервы, наведет должный порядок во всем, то и далее все споры продолжатся дальше.

На переднем крае, в группе масс действуют первичные партийные организа-

ции Ланкиной и многим другим.

Умело подобранный репертуар, артистизм отличали выступление солистов ансамбля Н. Малыхина и В. Парушкина. С теплотой приветствиями присутствующие каждый номер программы.

От всей души хочется поблагодарить участников ансамбля «МИГ» и его руково-

водителя В. Лосюса, директора Борисовского ДК Л. И. Шерину, ведущую вечера, главного ветврата сельхоза «Тарадановский» Г. Н. Липатникова, приложивших немало усилий для организации и проведения вечера, а пожелать всем им новых творческих успехов!

В. ВЕЛЯКИНА.

РАБОТАТЬ ЭФФЕК

**XXVII съезду КПСС—
достойную встречу!**

СОЦИАЛИСТИЧЕС ТРУДЯЩИХСЯ КРАПИ

1986 год, первый год 12-й пятилетки, знаменует собой новый крупный шаг в развитии производительных сил нашей Родины. Советский народ вступил в него вооруженный перспективой созидательных дел, намеченных октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС, сессией Верховного Совета СССР по реализации «Основных направлений экономического и

социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 20 года».

В ответ на заботу партии и правительства о тружениках села, одаряя и поддерживая решения октябрьского Пленума, трудящиеся Краснинского района, включившиеся в социалистическое соревнование п

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

За счет совершенствования структуры посевных площадей, внедрения интенсивной технологии ведения полеводства, эффективного использования техники, повышения культуры производства в животноводстве и земледелии получить урожайность зерновых 18, картофеля — 120, зеленой массы кукурузы на силос — 260 центнеров с гектара;

добиться удоя молока от фурражной коровы 2450 кг, получить среднесуточный привес крупного рогатого скота 420, свиней на откорме — 320 граммов;

продать государству 33 тыс. тонн молока; в том числе первым сортом 75 процентов, 4400 тонн мяса, в том числе крупного рогатого скота высшей упитанности — 70 процентов, 20 тыс. тонн зерна, 8500 тонн картофеля, 400 тыс. штук яиц;

вывезти на поля 360 тыс. тонн органических удобрений;

заготовить 65 тыс. тонн сена и сенажа, 150 тыс. тонн силоса, 5000 тонн травяной муки;

сэкономить электроэнергию 800 тыс. квт.-час., теплознегрии — 2000 гигакалорий, горюче-смазочных материалов — 300 тонн, угля — 350 тонн;

увеличить производительность труда против плана на 1 процент, снизить себестоимость продукции против плана на 0,5 процента.

РАЙОННОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПО ПРОИЗВОДСТВЕННО- ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По ремонтной мастерской

Отремонтировать 80 тракторов, 54 автомобиля, 30 зерноуборочных, 10 силоуборочных комбайнов. Реализовать продукцию на 520 тыс. рублей. Сэкономить от внедрения рационализаторских предложений 2,5 тыс. рублей, топливно-энергетических ресурсов — 2 процента. Годовой план выполнить к 25 декабря.

По автомобильному парку

Выполнить годовой объем работ в сумме 900 тыс. рублей к 25 декабря, объем по грузообороту — 12220 тыс. тонно-километров, объем грузоперевозок — 204 тыс. тонн. Довести коэффициент пробега автопарка до 0,51. Сэкономить 2 процента горюче-смазочных материалов.

По механизации животноводческих ферм

Годовой план в сумме 200 тыс. рублей выполнить к 25 декабря. Внедрить рационализаторские предложения с экономическим эффектом 2 тыс. рублей.

По станции технического обслуживания животноводческих ферм

Выполнить общий объем работ на сумму 165 тыс. рублей к 25 декабря. Выполнить работы по техническому обслуживанию электро-

оборудования на 40 тыс. рублей. Внедрить рационализаторские предложения с экономическим эффектом 1,5 тыс. рублей.

По базе материально-технического снабжения

Выполнить годовой план реализации на сумму 2,1 млн. рублей к 25 декабря.

По капитальному строительству

Освоить капитальных вложений 412 тыс. рублей. Ввести в эксплуатацию 300 кв. м жилья. Выполнить план по строительно-монтажным работам к 26 декабря.

ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗХИМИЯ»

Оказать услуг по производственному обслуживанию совхозов на сумму 885 тыс. рублей. Выполнить культурно-технические работы на площади 600 гектаров. Повысить коэффициент использования тракторного парка до 80 процентов, автопарка — на 50 процентов. Вывезти на поля 150 тыс. тонн органических удобрений. Внести минеральные удобрения на площади 11 тыс. га, в т. ч. жидкого аммиака на 7 тыс. га. Поднять годовую выработку трактора на 1,5 процента.

Построить и ввести в эксплуатацию 520 кв. м жилой площади. Повысить сверх плана производительность труда на 1 процент, снизить себестоимость выполненных работ на 0,6 процента. Сэкономить ГСМ, электроэнергию, топлива 2,5 процента от действующих норм расхода и за счет экономии отработать два рабочих дня. Годовой план общего объема производства выполнить к 29 декабря.

ХЛЕБОПРИЕМНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Сохранить все имеющееся на предприятии зерно, не допустив ухудшения его качества. Подготовить материально-техническую базу на 10 дней раньше срока. Закончить подготовку семян для отпуска совхозам с доведением их до посевных кондиций к 1 марта 1986 года. Снизить затраты на 1 плановую тонну сушки зерна на 5 копеек, очистки зерна — на 3 копейки. Увеличить сверхплановую прибыль на 10 процентов.

Сэкономить электроэнергию 25 процентов, топлива 15 процентов.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ЛЕСОЗАВОД

Годовой план по реализации продукции в сумме 600 тыс. руб. выполнить к 24 декабря.

План заготовки деловой древесины в количестве 9200 куб. м выполнить к 20 декабря. Сэкономить 1,2 тонны условного топлива, 0,5 тыс. квт.-час. электроэнергии, на 1,2 тыс. руб. сырья и материалов. Повысить производительность труда на 3 процента и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента. Уменьшить текучесть кадров на 10 процентов. Каждому члену коллектива отработать на благоустройстве поселка не менее 40 часов.

ЛЕСХОЗ

Годовой план по реализации готовой продукции выполнить к 25 декабря.

Произвести посадку леса на площади 70 га. Дать сверх плана 100 куб. м деловой древесины.

ХЛЕБОЗАВОД

К открытию XXVII съезда КПСС выполнить план двух месяцев по всем показателям. Выполнить годовой план по производству реализации продукции к 27 декабря, выработать сверх плана продукции на сумму 14 тыс. руб. Снизить себестоимость продукции на 2 процента. Повысить производительность труда на 1 процент. Сэкономить угля 30 тонн электроэнергии — 6 тыс. квт.-час. Получить дополнительно сверх плана прибыли 1 тыс. руб.

МОЛЗАВОД

Выполнить годовой план по выпуску готовой продукции к 25 декабря. Выработать дополнительно сверх плана продукции на 2 тыс. руб. План двух месяцев (января, февраля) выполнить к открытию XXVII съезда КПСС.

Сэкономить материальных ресурсов на сумму 850 руб., электроэнергию — 1 тыс. квт.-час. Отработать каждому члену коллектива не менее 40 часов на благоустройстве территории.

ШАХТА

Добыть сверх плана 1000 тонн угля. Прити сверх плана 30 погонных метров горных выработок. Повысить производительность труда на 1 процент. Снизить зольность угля на 0,4 процента.

К открытию XXVII съезда КПСС добить 600 тонн угля сверх плана.

АКЕЛЬСКАЯ ГРП

Освоить ассигнования на геологоразведочные работы собственными силами в сумме 860 тыс. руб. Годовой план механического колонкового бурения выполнить к 28 декабря. Сэкономить материальных и топливно-энергетических ресурсов на сумму 8,3 тыс. руб. том числе трубной продукции 2,5 тонны, ёзина — 1,5 тонны, дизтоплива — 3,5 тонн угля — 4 тонны, электроэнергии — 6 тыс. квт.-час. Ввести в эксплуатацию 100 кв. м лья и котельную.

Систематически оказывать помощь сельскому хозяйству в уборке урожая и заготовке кормов. Сэкономить от внедрения рационализаторских предложений 10 тыс. руб. Отдать каждому члену коллектива на благоустройство поселка по 40 часов.

тивно и качественно!

КИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ИНСКОГО РАЙОНА НА 1986 ГОД

девизом «Честь и слава — по труду!», обращаются к трудящимся Тяжинского района с предложением продолжить трудовое состязательство, направлять усилия трудовых коллективов на достижение высоких производственных показателей, создавать повсеместно обстановку нетерпимости к каждому случаю нарушения трудовой и общественной

дисциплины, относиться к прогулу, опозданию на работу, самовольному уходу с производства, как к чрезвычайному происшествию, состоянию дисциплины в коллективах рассматривать как один из главных показателей социалистического соревнования. Труженики Крапивинского района берут на себя следующие социалистические обязательства:

СТРОИТЕЛЬСТВО

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА «КУЗБАССГИДРОЭНЕРГОСТРОЙ»

Выполнить государственный план строительно-монтажных работ в сумме 16 миллионов 200 тыс. рублей.

Составить во втором квартале гравийно-сортировочный завод и уложить не менее 50 тыс. кубометров бетона в основные сооружения.

Сдать в эксплуатацию первую очередь больничного комплекса. Построить 330 квартир.

ПМК-24 СН

Выполнить годовой план строительно-монтажных работ в объеме 3 млн. 115 тыс. руб. к 25 декабря. Выполнить план двух месяцев — к дню открытия XXVII съезда КПСС, а план четырех месяцев — к 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Добиться повышения качества выполняемых работ со сдачей объектов по первому предъявлению. Повысить производительность труда на 1 процент, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента сверх плана, сэкономить горюче-смазочных материалов 4 тонны.

ПМК-1175

Выполнить годовой план строительно-монтажных работ в сумме 1500 тыс. руб., в том числе собственными силами в сумме 800 тыс. руб., к 27 декабря. Ввести в эксплуатацию 15 двухквартирных жилых домов, Дом культуры в совхозе «Банинский». Внедрить рационализаторские предложения с экономическим эффектом 1000 рублей. Сдать 80 процентов объектов с оценкой «хорошо».

СМУ ТРЕСТА «МЕЛИОВОДСТРОЙ»

За счет повышения эффективности и качества строительного производства, внедрения рационализаторских предложений годовой план подрядных работ выполнить к 25 декабря. Выполнить подрядных работ на сумму 1530 тыс. руб., сдать жилья 2636 кв. м, освоить на благоустройстве села 102 тыс. руб.

Построить и сдать сверх плана 592 кв. м жилья, т. е. 4 двухквартирных дома. Повысить производительность труда работающих к уровню 1985 г. на 9,8 процента. Снизить себестоимость подрядных работ против плана на 3 процента. Сдать все жилье с оценкой «хорошо».

Повысить коэффициент использования автотранспорта и механизмов до 0,76, пройти техосмотр автотранспорта и механизмов с коэффициентом 0,8. Отработать 3 дня на сэкономленном топливе.

ДОРОЖНОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Годовой план в сумме 1545 тыс. руб. выполнить к 25 декабря.

Построить 5,7 км новых, капитально отре-

монтировать 7,5 км автодорог. Повысить производительность труда по сравнению с 1985 г. на 2,4 процента.

Методом бригадного подряда выполнить работы на 525 тыс. руб. Сэкономить 3 т дизтоплива, 2 т бензина, 8 т цемента, 5 т угля, 2,5 т металла, 1,5 куб. м. лесоматериала.

Отработать два дня на сэкономленном топливе. Внедрить 4 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 10 тыс. руб. Выполнить директивные нормы использования механизмов на 100 процентов.

Все работы по строительству, капитальному и среднему ремонту дорог выполнить с оценкой «хорошо» и «отлично».

В целях более полной мобилизации резервов предприятия, в интересах выполнения государственного задания наш встречный план: дополнительно повысить производительность труда на 1, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента.

СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ РАЙИСПОЛКОМА

Всеми формами клубной и библиотечной работы способствовать улучшению организации социалистического соревнования на предприятиях и в совхозах. Торжественно и празднично чествовать передовиков и новаторов производства, рабочие династии, лучших людей труда.

Повышать идеально-воспитательный уровень массовых мероприятий. Регулярно проводить циклы лекций, бесед, тематические вечера, массовые мероприятия.

Довести число культурно-массовых мероприятий в РДК и ГДК до 170-180, в СДК — 110-120, в клубах — до 75. Довести число кружков художественной самодеятельности в РДК и ГДК до 10, СДК — до 8, в СК — до 6.

Усилить работу в свете постановления о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма.

Увеличить книговыдачу на 16 процентов, сельскохозяйственной и технической литературы — до 10 процентов.

РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

Выполнить план тарифных доходов и дать сверх плана 1000 руб. Повысить производительность труда на 1 процент.

Сэкономить 500 квт.-час. электроэнергии, эксплуатационных материалов — на 300 руб.

Каждому структурному подразделению района отработать на сэкономленных материалах и электроэнергии 3 дня.

РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

План по объему реализации бытовых услуг выполнить к 29 декабря. Оказать дополнительных услуг населению на 1000 рублей.

Сэкономить 500 квт.-час. электроэнергии и отработать на этом два дня. Добиться сдачи

не менее 97,5 процента изделий заказчику с первого предъявления.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Выполнить годовой план по всем показателям к 25 декабря и дать сверхплановых доходов 6 тыс. руб. План по капитальному ремонту жилья выполнить к 1 декабря, отработать на благоустройстве поселка каждому работнику по 40 часов.

Сэкономить электроэнергию 8 тыс. квт.-час., условного топлива — 15 тонн, стройматериалов — на сумму 3 тыс. рублей, отработать на сэкономленном топливе один день. Проложить нового водопровода 1,5 км. За счет рационализации механизировать золоудаление в центральной котельной. Благоустроить и огородить территорию управления.

ТОРГОВЛЯ РАЙОНО

План розничного товарооборота выполнить на 100,3 процента, продать сверх плана товаров на сумму 70 тыс. руб., в том числе к дню открытия XXVII съезда КПСС — на 30 тыс. руб.

Довести товарооборот на одного работника привалка до 140 тыс. руб. в год.

Провести 55 выставок-продаж, 24 базара и 5 ярмарок.

Озеленить территории предприятий торговли, для чего высадить 500 деревьев и кустарников, разбить 60 клумб.

Годовой план по общественному питанию выполнить на 101,3 процента, сверх плана дать 7,8 тыс. рублей.

Годовой план заготовительного оборота выполнить к 28 декабря. Заготовить сверх плана сельхозпродуктов и сырья на 23 тыс. руб.

ОТДЕЛЕНИЕ ОРСа ТРЕСТА «СИБЭЛЕКТРОСЕТЬСТРОЙ»

Годовой план товарооборота выполнить к 30 декабря, продать населению товаров на 380 тыс. руб. больше, чем в 1985 году.

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Пополнить школы учебно-наглядными пособиями, техническими средствами обучения, оборудованием на 51,7 тыс. руб. Обеспечить горячим питанием не менее 89 процентов учащихся.

Охватить группами продленного дня 1800 учащихся, вечерним и заочным обучением — 425 человек. Дополнительно создать 5 кабинетов ручного труда, 2 кабинета профориентации. Охватить 60 процентов учащихся 9—10 классов обучением в учебных цехах и участках. Паспортизировать 15 кабинетов.

Обязательства приняты в трудовых коллективах и утверждены на партийно-хозяйственном активе.

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

МОЛЧАНИЕ ПО ГЛАВНОМУ ВОПРОСУ

Возможность улучшения отношений между СССР и Японией является вполне реальной и вытекает уже из того простого факта, что наши страны — непосредственные соседи. Это было отмечено на недавней сессии Верховного Совета СССР. В докладе на сессии Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев указал на еще одно обстоятельство, которое могло бы способствовать развитию советско-японских отношений: «Устранить ядерную угрозу — в этом коренном вопросе интересы СССР и Японии не могут не совпадать».

Известно, что Советский Союз с момента появления ядерного оружия выступает за объявление его вне закона, последовательно — и словом, и делом — демонстрирует свою решимость освободить человечество от угрозы ядерного апокалипсиса, в любой момент готов приступить к ядерному разоружению. С другой стороны, кому, как не Японии — стране, испытавшей на себе кошмары атомных бомбардировок, следовало бы во весь голос заявить о безотлагательной необходимости запретить ядерное оружие всех видов, добиваться ликвидации арсеналов оружия массового уничтожения, прекращения его испытаний во всех средах. К тому же Япония заявила о своей приверженности трем ядерным принципам: не иметь, не производить и не ввозить ядерное оружие.

Поэтому, казалось бы, японские официальные круги должны были «соответственно» отреагировать на высказывание советского руководителя. Но такой реакции не последовало.

Причина молчания официального Токио в важнейшем вопросе ясна в том, что японские правящие круги солидаризируются с глобальной стратегией Вашингтона. Эта «солидарность»

позволила США постепенно превращать территорию Японии в передовую базу своей ядерной стратегии на Дальнем Востоке.

С согласия японских властей порты страны все чаще посещают американские боевые корабли и подводные лодки с ядерным оружием на борту. На базе Мицубиши размещаются американские истребители бомбардировщиков F-16, являющиеся носителями ядерного оружия. На базе Аэрги строится подземный командный центр для руководства морскими и воздушными операциями в условиях ядерной войны. Проводятся совместные американо-японские учения, на которых отрабатываются действия в условиях ядерного кризиса. Наконец, правительство Накасоне выразило «понимание» осуществляемой Вашингтоном программы «звездных войн», предусматривающей нанесение под прикрытием «космического щита» первого ядерного удара. Не удивительно, что японские представители в ООН вопреки воле мирового сообщества очень часто голосуют заодно с США против принятия мер с целью обуздания ядерной угрозы.

Однако мнение японского народа иное. Около 780 органов местной власти, в том числе пять ведущих префектур страны провозгласили свои территории безъядерными зонами. Только за девять месяцев прошлого года их число выросло вдвое. На них приходится более 40 процентов населения страны. Так что последнее слово в важнейшем вопросе современности Японии еще не дано. Можно полагать, что подъем антиядерного движения в стране заставит японские правящие круги учитывать эти настроения в своей политике.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

Под крышами Мадрида

Полицейский вертолет совершил регулярные рейсы над испанской столицей, разыскивая... нелегальные жилья.

Проблема жилья, остройшая для любого крупного капиталистического города, «решается» здесь несколько необычно. За последние годы на крышах мадридских домов возник так называемый «город над городом». Домовладельцы и строительные компании, стремясь обеспечить себе максимальные барыши, сдают в аренду не приспособленные для проживания чердаки. Селятся там бедняки, которым не по карману снимать обычную квартиру. Делается все это, конечно, без санкции городских властей. Так что «город над городом» существует без какого-либо юридического основания.

«Над городом» возводятся также фешенебельные апартаменты с саунами, соляриями и даже садами и плавательными бассейнами. Желающему здесь поселиться нужно, вполне понятно, за все платить. Едва ли следует напоминать, что подоб-

ные квартиры можно арендовать исключительно по баснословным ценам. Предприниматели при возведении апартаментов изыскивают дополнительные пути наживы. Расходы на строительство они представляют муниципалитетным организациям как затраты на ремонт жилого фонда и тем самым уклоняются от уплаты соответствующих налогов.

Квартиры-люкс, как и чердачные развалюхи, продолжают возникать в «городе над городом» нелегально. Их существование можно определить лишь с воздуха. Если полицейский вертолет зависает над каким-либо зданием, то это в большинстве случаев означает, что обнаружена новая нелегальная квартира на чердачном этаже.

Поиски подобного рода надстроек над жилыми зданиями ведутся властями с 1983 года. Владельцам неучтенного жилья грозит крупный денежный штраф или снос надстроенных этажей.

К. САВВИН.
(ТАСС)



Украинская ССР. Выступления самодеятельного фольклорного ансамбля гуцульских народных инструментов Раховского лесокомбината — всегда праздник. Веселые гуцульские «коломыки» (частушки), колоритные украинские народные мелодии в исполнении самодеятельных артистов знают не только в Закарпатье, но и в Киеве, Москве, Венгрии и Чехословакии.

На снимке: участники ансамбля Иван Осташ, Николай Беркела, Павел Игнатюк.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ „СЛАДКИЙ“ ДЕНЬ В БАРАЧАТАХ

Организация культурного отдыха никогда не была делом легким, но особенно сложна она в сельской местности, где, как известно, нет ни театров, ни филармоний, ни цирков. В выходные дни сидят люди большей частью у телевизоров да изредка ходят в клуб, в кино или на танцы. Сидение возле телевизоров определенную пользу, конечно, дает. Через телевидения мы получаем разностороннюю и оромную по своим масштабам информацию. Но и только. Смотри и слушай, телезритель сам ничего не делает — ни говорит, ни поет, ни танцует, то есть представляет собой не творца духовной культуры, а его потребителя. Нет и общения друг с другом, к которому человек был склонен во все времена.

Чтобы как-то всколыхнуть общественность, в Барачатах (это было перед Новым годом), решили организовать своеобразный предновогодний праздник «Хозяинка». Провели его в воскресенье, чтобы побывало на смотре приготовленных к новогоднему столу блюд как можно больше отдыхающих и как можно больше было участников коллективного чаепития. Цель ставили такую: выявить мастеров кулинарного дела, но, главное, убедить людей, что организовать культурный и интересный отдых можно и без спиртных напитков. По мнению многих участников этого праздника-смотра, отдала на славу.

Умение готовить новогодний стол демонстрировали работники столовой, школы, киоска супермаркета, центра занятости, администрации, милиции, пожарной части, администрации района, администрации города.

НЕВЕРОЯТНО, НО ФАКТ

Король без подданных

«Королевство Силенд» не значится ни на одной карте мира. Ни в одном географическом справочнике вы не встретите упоминания о нем, хотя оно существует вот уже более 10 лет. Однако это время Англия пытается предъявлять свои права на его территорию, утверждая, что Силенд — часть Великобритании. ООН отказалась предоставить «королевству» членство, но паспорта Силенда считаются действительными в many странах мира.

Для официальных представителей британских властей «королевство Силенд» — это просто металлическая платформа, на которой в годы второй мировой войны размещалась эминиентная батарея.

Заброшенная после окончания войны платформа, укрепленная на едва скрытой водой песчаной косе, бесполезно ржавела в открытом море, когда в 1966 году Рой Бейтс, владелец нескольких рыболовных траулеров, высадился на ней и пропозиции себя «королем независимого государства Силенд».

Монарх Рой I утверждает, что представители министерства внутренних дел Великобритании предлагали ему крупную сумму

взять столы, но и петь, плясать, щутить. Не отставали от них в веселье и мужчины.

Несмотря на то, что угощались кушаньями многие, в столовых яствы остались сколько, что хоть проводи «Хозяинку» второй раз. Все эти продукты женщины, участвующие в состязаниях, привнесли из дома, из своих домашних запасов.

Смотр показал, что организовать культурный отдых мы можем, народ откликается на добро дело охотно. Но принимать участие в организации подобного рода мероприятий должны многие, в том числе и первые руководители хозяйств. Вряд ли нам удастся провести «Хозяинку» на хорошем уровне, если бы не активное участие в этом деле директора совхоза В. А. Горха, председатели исполнкома сельского Совета Ю. С. Дементьев, секретаря комсомольской организации и специалистов совхоза, руководителей торговли, Дома культуры, участниц больницы и т. д. — сказал в беседе со мной председатель профсоюзного комитета совхоза И. С. Чердачев, сам один из активных организаторов «Хозяинки».

Смотр новогодних праздничных столов в Барачатах называли «сладким» днем. Думаю, что не только потому, что на смотре было много вкусно приготовленных и эстетически поданных блюд. Подобное мероприятие — удар по уверенным, что без «перхь» отдохнуть интересно, весело нельзя.

А. ШЕВНИН.

Действует ли ваш договор?

Популярность государственного страхования постоянно возрастает. В Крапивинском районе смешанным страхованием жизни подписано 9666 человек. Оно представляет интерес для трудящихся, потому что наряду с накоплением обузданный договором суммы и концу срока страхования органы Госстраха гарантируют выплату страховой суммы и в случае утраты трудоспособности от несчастного случая в период действия договора.

Агенты Госстраха постепенно разыскивают население с информацией о смешанном страховании жизни взрослых и детей, обеспечивают своевременное заключение договора и поступление страховых платежей. И все же из-за недостаточной ответственности страхователей, порой из-за личной небрежности большого количества договоров прекращает свое действие. Нередки случаи, когда страхователи, сменяя место работы, забывают о существовании договора.

Напоминаем, что при смене работы, уходе в длительный отпуск или выезде из села необходимо помнить об этом в известность страховые органы и договориться о дальнейшей уплате взносов. Если договор не будет оплачен взносами за два месяца, то он прекращает свое действие. Страхователю предоставляется право в течение года возобновить договор страхования.

Договоры по страхованию детей возобновляются с единовременной уплатой взносов за все прошедшие время, а по смешанному страхованию жизни можно продлить срок страхования на период профорочки. Для этого необходимо обратиться к страховому агенту по месту работы или в инспекцию Госстраха.

Если же в связи с материальным затруднением в семье нет возможности возобновить договор, можно подать заявление о его расторжении и получить выкупную сумму, если на договор оплачен взносами в месяц и более. Получить выкупную сумму можно в течение трех лет с момента прекращения уплаты взносов.

Т. ЛАЗЕЕВА,
старший инспектор
областного управления
Госстраха.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

Автохозяйство районы принимает на работу водителей, кочегара, шофера на ГАЗ-53 для работы в с. Барачатах.

Крапивинскому цеху связи на постоянную работу требуются монтеры связи, тракторист. Зарплатная плата 180—200 руб. Выплачиваются 20% твердой надбавки за разездной характер работы.

За справками обращаться по телефонам: 3-64, 0-05.

Совхоз «Мельковский» с 15 января по 1 марта продает населению поросят по цене 3 руб. за 1 кг живого веса. День продажи — суббота, с 9 до 12 час.

После 1 марта поросята продаются не будут.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский ул. Советская, б. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-01, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Тираж 6426. Заказ 55.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. а.